

“订单式”服务精准惠民生

泊里镇构筑“民有所需，党有所应”工作格局，打通服务群众“最后一公里”

□本报记者 丁霞

近年来，泊里镇党委积极探索“党建+社工”的工作模式，携手青岛理工大学社会工作研究生师生团队，开展“订单式”社区服务项目，以满足社区居民服务需求为导向，以党建为平台、社会组织为载体、专业社工人才为骨干，充分发挥党组织与党员的作用，打通为民服务“最后一公里”。同时，带动辖区居民从被动转为主动，积极参与社区治理和志愿服务，以志愿服务助力新时代文明实践。

▶泊里镇开展烘焙技能培训，为妇女创业提供学习平台。



“订单式”民生服务 精准服务居民需求

据悉，为更好地了解基层民众需求，泊里镇党委联合青岛理工大学社会工作研究生师生团队对尧头社区和泊里社区的居民需求进行了评估。通过问卷数据分析、方案策划、执行和最后评估的方式，提供“订单式”精准化服务，满足居民心理咨询、社区活动、青少年健康成长、家庭关系维护等方面的需求，不断提升居民的幸福指数和满意度。

同时，春节期间，泊里镇还根据群众需求开展了包括“欢欢喜喜迎新春”“家有一宝”之家庭风采展现、“全家福里话团圆”“晒晒我家的年夜饭”等“贺新春，过大年”系列活动，在弘扬传统文化中营造了喜庆中国年的浓厚氛围，深受群众欢迎。

此外，该项目启动一年来，还开展了多项主题社区活动，进一步将党员和社区居民凝聚在一起，加强了居民和基层党组织的联系，吸引了居民、党员关注社区事务和社区发展，链接社区资源解决问题，推动了居民有序参与社区治理，共建美丽家园。

营造尊老爱幼氛围 推动和谐家庭建设

为有效改善家庭教育的质量，提

高亲子沟通的效果，泊里镇开展了“优秀父母的五项修炼”“现代家庭教育的智慧与方法”等主题讲座。通过一系列主题讲座，让家长们受益匪浅。

为帮助居民树立健康的家庭观念，营造良好家风，该镇开展了“拒绝家庭暴力，共建美好生活”教育宣讲等和谐家庭建设系列活动，同时设立家暴问题咨询服务台，为居民免费发放反家庭暴力宣传手册，帮助居民答疑解惑。

同时，该镇还开展了包括风筝DIY亲子互动、假期安全主题教育等一系列丰富多彩的亲子活动，有效提升了父母陪伴孩子成长的意识，改善了亲子关系，助力辖区青少年健康成长。

此外，为进一步弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德，营造社区关爱老人的浓厚氛围，让老人老有所依、老有所养、老有所乐，安享幸福晚年，泊里镇开展了“爱在重阳，情满泊里”“最美夕阳红”照片视频收集活动、“最美家庭”“最美老人”评比活动、老年人手机使用训练营、老年人防诈骗安全教育活动、老年人健康意识培训等关爱老人系列活动。

党建活动精彩纷呈 激发巾帼创业活力

为进一步推动党史学习教育走深走实，促使辖区居民在文娱活动中深

刻感受党的精神内核，泊里镇开展了庆祝建党100周年系列活动，通过开展“童心向党，欢庆六一”活动、农民红色诗歌联欢会、农民党史知识竞赛等活动，深化了居民的爱党、拥党思想，增强了群众对党的归属感和认同感，让党的精神深入人心。

为激发妇女创业活力、增加创业信心，提升社区妇女主人翁的意识，让她们在乡村振兴过程中充分发挥“半边天”的作用和优势，创造美好生活，泊里镇开展了包括插花、“快乐烘焙，乐享生活”烘焙技能培训等一系列妇女增能系列活动，以多种模式为妇女创业提供一个学习的平台。此外，该镇还开展了“助力乡村振兴，打造环保社区”环保知识进社区系列活动。

订单式社区服务项目开展以来，泊里镇充分发挥社区大党委作用，融合社区基层党组织、社会组织、党员、社工、志愿者等力量，构建起以社区党委为领导核心、社区为平台、社会组织为载体、社工为骨干、志愿者为链接的多元化服务格局，积极打造“政府主导，社会参与、居民受益”的社区服务平台，切实满足了社区居民的心理咨询、社区活动、青少年事务、妇女增能等服务需求。下一步，泊里镇将继续以党建为引领、以人民群众需求为导向，为社区居民构筑起“民有所需，党有所应”的工作格局，打通党组织服务群众“最后一公里”，不断提升群众的获得感、幸福感。

辛安执法中队推进“环境秩序达标小区”创建工作

“三治”破“三乱”，小区焕新颜

□记者 梁玉鹏

通讯员 尹建筑 顾超 报道

一直以来，乱张贴、乱堆放、乱搭建都是小区管理的“老大难”。随着拆违治乱和“环境秩序达标小区”创建行动的深入开展，辛安执法中队立足“三治”，把“三乱”整治作为改善提升小区环境秩序的关键。经过前期统筹推进、真抓实干，目前辖内共有8个小区完成“环境秩序达标小区”创建。

深植“治”的意识。2021年7月份以来，辛安执法中队大力开展整治前动员

活动，使中队所有队员都能充分认识到老旧小区“三乱”整治的重要性和紧迫性，以此强化责任意识，将“三乱”整治抓紧抓实。

落实“治”的行动。据悉，该中队在组织执法队员分组走访重点整治小区、做好证据采集工作的基础上，集中开展专项执法工作，专项清理“三乱”问题，形成高压管控态势，同步开展社会宣传，并于每月的最后一周对老旧小区进行“回头看”，确保整治态势不反弹。

抱定“治”的决心。在开展“三乱”问题整治过程中，辛安执法中队始终

坚持全面查、深入查，努力以执法办案倒逼管理落实、推动标本兼治。通过加大治理力度，努力形成长效机制，杜绝“一阵风”现象。

截至目前，该中队已出动人员840人次、出动车辆360车次、清理乱张贴1600余处、乱堆放237处、乱搭建46处、捕捉流浪狗26只、排查污水管道70余处、清理卫生死角190余处、拆除圈占绿化86处、清理乱扯乱挂220余处。下一步，辛安执法中队将和社区、经合社、基层社会组织、物业服务单位等共同努力，进一步营造共管共治的良好氛围。

六汪镇

党建共建聚合合力 镇企携手促振兴

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 近日，融控集团党委联合六汪镇党委召开了党建共建座谈会。

座谈会上，双方表示将充分发挥各自资源优势，以党建为统领，以市场为导向，以产业为核心，整合资本、人才、科技、市场、文化等要素资源，探索创新乡村振兴新模式。

会后，融控集团领导前往祝兹侯村西下泊网格、丰美网格走访慰问了困难群众和新中国成立前入党的老党员，为他们送去米、面粉、花生油、挂面等生活用品，详细了解他们的生活情况，并致以春节的问候和祝福。

下一步，六汪镇将持续做好项目服务保障工作，当好惠企服务的“店小二”，让项目成为六汪发展的“合伙人”，扩大合作发展的朋友圈，推动六汪镇乡村振兴高质量发展，为新区发展贡献六汪力量。

琅琊镇

成立渔业协会 共促产业发展

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 日前，青岛西海岸新区琅琊镇渔业协会成立大会在西杨家洼村村委会召开。

琅琊镇渔业协会是由该镇渔业企业、渔业码头主、渔船主等自愿结成的行业性、非营利性社会组织。目前，协会共有单位会员和个人会员52个，涵盖海洋捕捞、海水养殖、水产品加工、渔业流通和服务等多类产业。协会将参与指导渔业产业结构调整、技术改造的咨询服务，搭建会员和相关企业之间的交流平台，促进相互合作，共同发展。

据了解，大会表决通过了《青岛西海岸新区琅琊镇渔业协会章程》和第一届理事会成员名单。选举产生了会长、副会长和秘书长。协会第一届理事会会长表示，将恪守协会宗旨，与协会成员合力把协会打造成凝聚力强、作用显著的优秀社团组织，推动琅琊镇渔业书写新篇章。

海青镇

春节走访慰问 情暖退役军人

□记者 谭宁 报道

本报讯 为传递党和政府的关怀，近日，海青镇开展了走访慰问退役军人活动。

活动中，海青镇退役军人服务站的工作人员先后走访慰问了辖区内重点优抚对象张作万、新中国成立前入伍的老军人安玉臣和困难退役军人王成伟，把慰问品送到他们手中，并致以春节的美好祝福。走访过程中，工作人员详细询问优抚对象的生活条件和身体状况，向他们讲解党和国家的好政策，感谢他们为祖国所做出的贡献，并叮嘱他们保重身体，保持乐观心态。

下一步，海青镇将继续精细化打造“茶乡荣军”服务品牌，把退役军人服务保障工作做实做细，切实解决退役军人生活中的困难，充分营造“军爱民、民拥军，军民鱼水一家亲”的良好社会氛围。